Briiche
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Arten von Briichen

Stammbruch

echter Bruch

unechter Bruch

gemischte Zahl
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hat den Zdhler 1.
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Zdhler ist kleiner als der Nenner.
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Zdhler ist groBer als der Nenner.
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Unechte Briiche kann man als gemischte Zahl
schreiben.
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uneigentlicher Bruch
Zdhler ist gleich groB wie der Nenner oder
Zdhler ist ein Vielfaches des Nenners.
Der Wer ist immer eine ganze Zahl.

8 12 34
10’ 100’ 1000

Dezimalbruch
hat den Nenner 10, 100, 1000, usw.

Unechter Bruch Gemischte Zahl

Einen unechten Bruch in eine gemischte Zahl umwandeln:

Wie oft geht 4 in 9?
Mal und 1 Rest
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Erkldrvideo

Eine gemischte Zahl in einen unechten Bruch umwandeln:

2-7=14+3=17
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https://www.youtube.com/watch?v=zpsA1o7GUes

Dezimalbruch Dezimalzahl
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Erkldrvideo

Briche und Dezimalzahlen

Jeder Bruch kann in eine Dezimalzahl umgewandelt werden!
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Gut zu wissen:

05-= 0,25 :i 075 = % 0,333..=
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https://www.youtube.com/watch?v=CChft9SM4JI

Briiche mit gleichem Nenner addieren und subtrahieren

Zdhler + Zdhler
Nenner bleibt

Bsp:
2 3
—_— 4 - = =
5 >
Zahler - Zdhler
Nenner bleibt
Bsp
2_1.3
5 5 5
Beispiele mit gemischten Zahlen
1.) Gemischte Zahl in unechten
Bruch umwandeln
Bsp:
2 1_
- +3 =
53+ ? = % Ergebnis, wenn maglich in eine gemischte Zahl umwandeln
18 _ 4 3
535
Bsp:
1 4 _
3:-1:=
? - g = g Ergebnis, wenn maglich in eine gemischte Zahl umwandeln
7 _ 42
g=1g
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Briiche auf den gleichen Nenner bringen

Bsp:

2 1

Z+ =

1.) Nimm den groBeren Nenner 5

2.) Hat 3 in 5 Platz? Neinl
3.) Nimm ein Vielfaches von 5! 10
4) Hat 3in 10 Platz? Neinl
5.) Nimm ein Vielfaches von 5! 15

6.) Hat 3 in 15 Platz? Ja \

Gemeinsamer Nenner =

(N
Erweitern

Zdhler und Nenner mit
derselben Zahl multiplizieren
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Briiche multiplizieren

Zdhler - Zdhler Kirzen = Zdhler und Nenner
Nenner - Nenner durch die gleiche Zahl
dividieren

Bsp:
% g gemischte Zahl in einen unechten Bruch umwandeln
8 153 ..
5 32" Kiirzen
2 Gekiirzte Briiche multiplizieren (% . %)
Briiche dividieren
Kehrwert bilden
Aus : wird -
Bsp:
15 = X
Vg - Dividend bleibf, ,
15 7 _ .
% Kiirzen

Gekiirzte Briiche multiplizieren (; . %)

Bruchteile berechnen

12 € I:> Ich rechne: 12 ==€

Videoanleitung:
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